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Ypok Nel. KBagpar cyMMBI M pa3HOCTH JIBYX BbIPaKCHUHN
1. IToBTOpPHTE IPABUIIO YMHOKEHUE MHOTOUJIECHOB:

o SanoMIHETE NPONVCKH, YTOOK NOXYYMIOCE IPABHIIO VMHOMEHHS MHO-
roueHa HA MHOTOYIeH:
Yrofsl YMHOMKHTE MEOTOYJIEH HA MHOTOWIEH, HVHO VMHOMKHATS
YieH OJHONO MHOIOWIEHa NooYepesHo Ha __ 4IeH Apyroro
MHOMOUYJIEHA B NOJYYeHHOe HDoHIBejeHre
Ne2.

BeInosiHUTE YMHOMXKEHHE!

a) (2x° — y)(x* + y);

6) (7x2 + a?)(x? - 3a?);

No3,

Pemure VpaBHEHHE!

a) (B3x—-1)(5x +4) - 15x2=1T;

6) (1 -2x)(1-38x)=(6x—-1)x —1;



2. IIpucrtymmaeM K U3y4eHUIO HOBOH TEMBI:
PaccmoTtpum ciiegyromuii ciyyai:

ITpeo6pasyem B mHOTOUIEH Bhipaxenue (a + b)?.
1) Anredpanueckuii cnocoo:
2) IlosicHuTe reoMeTpUUECKOE JOKa3aTeIbCTBO:

'l.'—ﬂ--—!*lih
bi exly fh?
| ﬂ! ﬂ'b

ChopmynupyiTe paBuio:

KpagpaT cyMMbl JBYX BbIPaKeHMWil papeH




IIpeoGpasyem B MHOrowieH Boipaxenue (a — b)?.

1) Anredbpanueckuii crocoo:

2) IlosicauTe reOMETPUIECKOE TOKA3aTENBCTBO:

)2 b

Chopmynupyiite mpaBuio:

KBHJIPHT Pa3HOCTH 4BV Bbl paJEEI{I-Tﬁ paBEH __
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2. YHpaH(HGHI/I}I

569. Hpe,ZlCTaBbTC B BUJIE MHOI‘O'—UICHa Bblpa)KCHHe

1) (a+x); 7) (7 +6)"; 13) (b2 —11)
2) (x+2); 8) (8x +4y)’; 14) (a2 +4b)
3) (y-1); 9) (0,4m — 0,5n)"; 15) (22 + %)%
4) (5—p)2; 10) (3a+ L b) 16) (a“ 4b)
5) (4 +k)’; 11) (y-13 17) (a2 +a)";
6) (3a-2)%; 12) (13- y) 18) (3b% —2b%)°.



3. 3agauu 1J1d napHOU paObOTHI:

Hpe,ZICT&BI:Te B BUJle MHOI'O4YJIEHA BbhIpaXXeHHe:

1) (x + 3)%
2) (4-y)%

3) (a + %b)z;

4) (2m - 5)%

5) (Ta + 6b)?;

6) (0,2x — 10%)%;

7 (Qm + %n)z;
8) (a® - 1)%

OTBETHI:
3anucaHbl HE 10 MOPSIAKY

9) (x3 oy x2)2;
10) (p? + p*)%;
11) (<116 + 2a°)?;
12) (-8 — 4¢)?%;
2 2 .
14) (12xy? - x%y)?;
15) (4a® + 3atb?)?.

49a® + 84ab + 36b? 4m?-20m+25 81m?2 +6mn+§ n2
x6-2x>+x* a* —2a®+1 64+64c+16¢?
16-8y+y? x%4+6x+9 %pz +8pq+% g2
144x%y* — 24x3y3 + x*y? | 121b% — 44a°b+4a'° p* + 2p° + p®

16a'? + 24a'%p3 + 9a8h°

0,04x? — 4xy+100y?

1
a’+ab+- b




J3 Nel. KBagpar cymMmMBI U pa3HOCTH JBYX BBIPAKEHHUHN
1. IToBTOpUTE MPABUIO YMHOXEHUE MHOTOYICHOB!

o 3anoMHETE TPONYCKH, UTOOBI MOTYUHIOCH IPABHJIO VMHOMEHHA MHO-
TOUNMeHA HA MHOTOYJIeH:
Yrofkl yYMHOMUTE MHOTOYIEH HA MHOTOWIRH, HYAHO YMHOMATE
YjeH OJHOr0 MHOIOWIEHA Moo4YepegHo Ha ____ WJIeH ApYyroro

MHOIMOUWIeHA H NOJIYVYeHHOE IPDOH3BEJeHHEe U .

[TonyyeHHEIH MHOMOYJIEH HANO MPHBECTH K _ BHIYV.
Ecnyn yMHEHOMXAETCA MHOMOYJIEH C 71 YWICHAMH H MHOTOYWIeH ¢ Il 9I&6HAMH, TO B

NPOM3BeJeHHH JOIMHO OBITE YJICHOB.

o BrimoauuTe VMHOXEHHE!:

a)(x+ 4)y — 5) = xy — 5x + 4y — 20;

6) (x - 8)(6 - y) = , ;
B)(-10—-x)(y+ 3)= H
r)(-2-y)x-9)= - .

o IIpeobpasyiTe B MEOrOYIEH CTAHAAPTHOrO BHJIA:
a(xX+x-1)-x+ )=+ vt~ b+ xrl=
=yt x4 2x-1;

) (2mi+3m+ 1)N-2m*+38m—-1)=

-

®rocas UMK
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2. I3yunte TEOpETUYECKU MaTEpHall, 3aIIOMHUTE OTBETHI HA KOHTPOJIbHBIE

BOIIPOCHI.
1. IToBTOpUTE NIPABUIO YMHOKEHNE MHOTOUYJICHOB!

Hepeako B MmaTeMaTHke, TIOMHMO 3HAHUS OOIIErO 3aKOHA (T€OpeMBI), yA06-
HO I10JIb30BAaTbCSl MPAaBWIAMH, IIPUMEHHUMBIMHU B YAaCTHBIX (OCOOBIX) Caydasix.
Hanpumep, ecau Hafo yMHOXHUTH JecATHYHYIO Apobs na 10, 100,
1000 m T. A., TO HET HEOOXOAMMOCTH MCIIOJIB30BATh ODIMKA AITOPUTM YMHOXKeE-
HUA B CTOJIOMK, a TOPA3/l0 BBHITOAHEE IPUMEHMUTD MMPABUJIO TIEPEHOCA 3AISATOMU.
Ocobble cuTyallMy BCTPEYAIOTCA U IIPH YMHOXXE€HMHM MHOTOYJIEHOB.
PaccmoTpuM clieAyromuyi YaCTHBIA CIIy4au:

[IpeoGpasyem B mHOrOwIEH Boipaxenue (a + b)*. Umeem:
(@a+b? =(a+b)(a+b)=a®+ab+ba+b?=a?+2ab+ b2
Hraxk,

*(é+b)‘2 = a® + 2ab + b?

|

ITO TOXJAECTBO Ha3bIBAIOT (POPMYIOH KBajpara CyMMbI ABYX BbIpa-



KECHUU.
ChopmynupyiTe mpaBuio:

KpagpaT cyMMbI JABYX BbIPaKEHMIl paneH

g e -
e L i - =
T =T

R B e

[IpoBeprTe ceds:

KBagpar cymmbl ABYX BbipaXX€HUH paBeH KBagpaTty nepBoro Bbipaxe-
HUA MIIOC YABOEHHOE NpoU3BejeHHe NepBoro U BTOPOro Bbipa)XKeHUM
NAKC KBagpaT BTOPOro BbipaMeHus.



IIpeo6pasyem B MHOrOwWIeH Bbipaxenue (@ — b)?. Nmeem:
(@a-b)?> =(a-b)(a-b)=a?—-ab-ba+b? =a®—2ab+ b2.
Mpe1 noayannm q)opuyny KBaJpaTa pa3HOCTH ABYX BBbIpayKeHHMH:

(a-by? =a®- 2ab+b2

Chopmynupyiite npaBuio:

KpagpaT pasznocTH AByX BeIPAKeHWA papen S

Ilonckasku

{u -b)i=a’—2ab+b* e

#@qum mmu posey f—mﬂpmmy ncpnw AUCAG M-
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[IpoBeprTE cedst:

Ksaapar pa3HocTu AByX Bblpa)X€eHWi paBeH KBagparty nepsoro Bbipa-
MEeHUSI MMHYC YBOEHHOE NPOU3Be/leHHe NepBoro U BTOPOro Bbipae-
HMHX NaocC KBajpart BTOPOro BbipaXeHusx.




@ 1. Kakoe TOXAeCTBO Ha3biBaloT popMynon KBagpaTa CyMMbI ABYX BbipaXe-

HUn?

2. ChopmynupynTe npaBuiio BO3BELEHUA CYMMbl [ABYX BblipaXeHuw
B KBagpar.

3. Kakoe TOXecTBO Ha3biBaloT (OpMyNnon KBagpaTa pa3sHOCTU ABYX Bbipa-
XeHun?

4. ChopmMynupynTe npaBuiio BO3BEAEHUS Pa3HOCTU [ABYX BblpaXeHun
B KBagpar.

2. 3yunTe puMepsbl pelIeHUs 3a1a4:

Mpumep 1. IIpencraBbre B BUAE MHOIOWIEHA BHIPAKEHUE!
1) (85 - 4¢)% 2) (a® + ba)?.
Pewenue. 1) ITo popmyrne xBagpaTa pasHOCTH JABYX BBIPRKEHUI I10JIy9aeM:
(8b —4¢)? = (3b)2 - 2 - 3b - 4c + (4c)? = 9b? — 24bc + 16c%
2) ITo ¢opmyne xkBagpaTa CyMMBI IIOJIy9IaeM:
(@®+5a)?=(a®>?+2-a®- ba+ (ba)? = a® + 10a* + 25a?. <
Mpumep 2. ITpeoGpasyitTe B MHOrOWIEH BHIPAKECHUE!
1) (-a - b)% 2) (-2 - 6)%

Pewenue. 1) Umeem: (—a — b)? = (-a)? - 2(-a) - b + b* = a® + 2ab + b*

DTOT NpUMEP MOXKHO PENIMTH HHAYE.

Tak kak (—a — b)2= (=1 (a+b))2=(-1)?. (a+ b)?= (a + b)?% 1O ecTb BbI-
paxenus (—a — b)?u (a + b)? ToxnecTBEHHO PaBHBbI, TO:

(-a - b)? = (a+b)?=a®+ 2ab + b>.

2) (22 -6)2= (22 +6)2 =2+ 1222 + 36. «

3. BoimosHuTe yrpaxHEHHsI CAMOCTOSITENILHO:
(a+b)>=a’+ 2ab + b?
(a-b)=a®-2ab+ b?
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1. IIpeo6GpasyiiTe B MHOro4YJieH BLIpAXKEHHE:

(a+15)*=a’+2-a-15+15°=qa%+30a + 225

yueHu Kknacca
LUKOAbI

B) UL = et et o =
B) (BC = @) = e

(i~ Anresea

B) (-m —2b)* =

r) (-2a+5¢)*=




2. Beruuciure, uCHOAb3ys (HOPMYJNy KBaApaTa CyMMBI MJIM KBajparta
pPasHOCTH:

1,022=(1+0,02)’=1+2:0,02+0,022=1 + 0,04 + 0,0004 = 1,0404

3. Ympocrure BbIpa)keHUe:

CA I (7 o) e TS RRm—

3akoHumnJIach 00513aTeJIbHAS YACTh IOMallIHel poadoThbI:
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3akoHuM/IaCch 00s13aTe/IbHAS YACTh JOMALIHell poadoThI:

4. He BbIUMCASIA 3HAYEHHUS BBIPAKEHUS, CPDABHUTE €ro C eAWHUIEeH:

o76% +148° 4,17-3,94)*
a) 15 6) < 2.
(276 +143)2 — 4,172 + 3,042

5. BrisicHuTe, 3aBUCHUT JH OT P 3HaYeHUe BBIPAXXEHHUA.

8) (B BP =15 2D F LY = it amemm s s i iessssnies

..........................................................................................................................................

..........................................................................................................................................



o YIpocTuTe BLIpasKeHue:
a) (a — 3b)*> + (3a + b)> = a? — 6ab + 9b® + 9a? + 6ab + b = 10a® + 10b%;
6) (x + 2y)° — (x — 2y)* =

B) (2x — 3y)? + (2x + 3y)* =

Ne7*.

JIoKaKHTE TOXKJAECTBO:

@n+1)2 +(2n2 +2n)" = (2n2 +2n+1)
JlaHHOE TOX/JECTBO SIBJISIETCA PABHUJIOM BEJMKOTO JPEBHEIPEYECKOro yqe-
aHoro ITudaropa (VI B. 10 H. 3.) JUId BBIUMCIEHUS IEJOYMCIECHHBIX 3HAYe-
HUH JUIMH CTOPOH NPSIMOYIOJIbHOrO TpeyroibHuka. IIpu ogHux u Tex xe
HaTypaJbHBIX 3HAUYEHMsX 7 3HAUEHMsI BbIpaKeHuil 2n + 1; 2n* + 2n; 2n* +
+ 2n + 1 ABAAIOTCA JUIMHAMU CTOPOH NPSAMOYTOJBHOTIO TPEYTOJbHHUKA.

2



1711 30. Bossea. & KeaapaT CymM! 1 PasHOCTH ABYX BBIp-HINiL.Mp4 I——I—- =
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Bo3BenoeHue B KBaapar
CYMMbI U PA3HOCTH
ABYX BblpaXXeHUN

VIDEOUROKI
I}
CHONONCONORONOINC, & —




®aiin  Bua Bocnpoussegenne Haewrauyms 3aknagkw [Momouye

[Ipy yYMHOKEHHUM MHOIOYJICHA HAa MHOTOYICH KaXK/IbIM YJICH
OJTHOTO MHOTOYJICHA YMHOKAIOT HA KaXKIbIM YJICH JPYroro
MHOTOYJICHA.

(@a+b)(c+d)=ac+bc+ad+bd

VIDEOUROK I %

Ei

OO e ® P —1




£ 30. Bossea, & KBaApaT CyMMBI M PaHOCTM ABYX BbIp-HI.Mpd - o -

®aiin  Bug Bocnpouwssegenwe Haswrauma 3aknagku [Momouwe

IIpumep. [IpeoOpasylite BbIpak€HME B MHOTOYJIEH CTaHIaPTHOTO
BUIA.

1) (a+b)% + (a—b)2=a? +2ab + b*+ a% — 2ab + b? =

= 2a? + 2b?;

2) (7x —2)% + (4 —3x)2 = (7%)? -2 7x 2+ 2% + 4° —

—2-4-3x+ (3x)2 =49x% — 28x + 4 + 16 — 24x + 9x?

VIDEOUROK I %
I
PO @O ® H

04:00 / 04:56 :pq:=



Jomarssis padora o teme «Clo)KeHrne ¥ BEIYMTaHue APOOEH ¢ OJJMHAKOBBIMU
3HAMCHATEIISIMIDY

1. IloBTOpHUTE MaTEpUAI MPOIILJION TEMBI:
1.

Coopmynupyii npaeuno cpaeHeHus apobeit c oAUHAKOBLIMKU 3Hame-
HaTensMu,

WUz asyx apobeit ¢ 0AMHAKOBLIMWA 3HaMeHaTenamu Gonbiie Ta, YUCAUTeNb
KoTtopoit Gonbile, 1 MEHbLLE Ta, YUCAUTENb KOTOPOH MEHLLUE,
2 1 17 8 17 _ 21

> =, == <

Hanpumep, 15 > 150 15 > 15° 39 < 39"

Coopmynupyii npasuno cpasHenus apoGei ¢ oaMHaKOBbLIMK YNCAU-
Tenamu.

W3 aoByx apobeit ¢ oauHakoseiMK YuchnTensmm Gonewe Ta Apo6b, 3Hame-
HATeNb KOTOPOM MEHbLUE, N MEHbLLE Ta, 3HAMEHAaTeNb KOTOPO 6onbLie.
2 3 3 2 2

Hanpumep, % > 5 5 > = g < 3
3.

Kakyo apo6b Ha3biBaloT npasunbHON?

Odpo6b, B KOTOPOW YucUTENb MEHbLLE 3HaMeHaTens, Ha3biBalT NPasuib-
” 1 8 5 13
HOW. Hanpumep, 3’ 9 17 77
4,
Kakyio apo6b Ha3biBalOT HEeNpaBuMALHON?

Opobb, B KOTOPOH YnucnuTens Gonblue 3HAMEHATENS WAW PaBeH eMmy, Ha-
3blBaloT HENpasunbHoi. Hanpumep, B. %, f; g.
5.

Kakan apo6b MeHble eaHULbI?

Niobas npaBmnbHan apobb MeHbwe eauHnubl. Hanpumep, -31 < 1; -_3- <1;

15
T&-(T.

Kakas apo6s Gonbuie eavHULb Wy pagHa en?

Niobas HenpaBunbHas Apobb v Gonblie eAuHULBI, unK pasHa ein. Eou-
HUUEe paBHa Opo06b, YACNUTENb v: 3HamMeHaTenb KOTOPOW pasedbl, Hanpw-
15

Mep,ﬂ>1,7§>1,40>1 =15 =

J1. . Oneiinuk =

SHaAHKA-
INIoMoranka

CﬂpaBOHHMK'ﬂOMOluHMK
LUKOJIbHUKa
Nno MaTeEMAaTUKe

% KJ1iaccC




Kakas ApoOb Gonbiue: NpasunbHas MaM HenpaBunLHan?

HenpaeunoHas gpobb Bceraa 6Gonble, 4Yem npaBunabHas. Hanpumep,
121,17 2
7 3' 8 5

2. PemuTe 3a/1a4yu Ha TOBTOPEHHUE:

1. Cpasnw gpobu:

a);—g-u%%; e)%u%;
6) 2 n g x) 22 n %,
B) 2%u3%; 3)%»1%;
nadnal; v iEwy
n)%u%: K}::—S-H-zz—&.

No2.

Mpu Kaknx HATYPanbHbIX 3HaYeHuax x apobb 2—’5 6onbwe, 4em ==, HO

MI—I
[=11\5]

MeHbLIE, YEeM ;—66? 3anun ece Takve apobu.
Ne3.
OTMETL HA KOOPAWHATHOM Ny4e TOUYKWU:

o (3} w(2) W) (2
oru(3) of£) w3} () ()

N4,

Kakym yncnam cooTBeTCTBYIOT Todkk D, M, N, F, K, Z KoOpAMHaTHOro
ny4a Ha pucyHke 1237

0 1
| I I | - 1 | . I 1
0 M N F K z D x
Puc, 123
Nob,

a) KaKylo 4acTh Merpa cocrasisior: 1 am, 1cm, 1 MM, 9 am,
52 mmMm, 27 cm;

6) kaKy yacThb pybas cocrapaawor: 1 K., 7 K., 27 K., 110 k.;

J1. U. OneHunk L, .

SHaAHKA-
IIoMoranka

CripaBOYHUK-NTIOMOLLHUK
LUKOTbHUKA
no MaTtemaTtuke

!) Knacc

’@9

B



3. BBIyLII/ITC MMpaBUJIO CIIOKCHUSA N BBIYUTAHUA ,ZIpO6CI>i C OAMHAKOBBbIMH 3HAMCHATCIAMU

Kak cknapgbiBaioT apo6m ¢ 0AMHAKOBbLIMK 3HAMEHaTEeNnaMN?

Mpu cnoxenun .ﬂDOGGﬁ C OAWHaKOBLIMW 3HaMeHaTenaAmMu YUCNUTENH CKna-
OLIBAKOT, 8 3HAMeHaTe/lb OCTaBNAINT TOT Xe.

'g+p_=a+b‘
c c c
Hanpumep:
1 3 1i+3 _ 4
55”5 ~ %
l+i__7_+.i=1_1=1;

Kak eeiuuTaoT Apobu ¢ oaMHaAKOBbIMK 3HameHaTenamm?

Mpu BeiMUTAHWUK ApoBeit ¢ OOWHAKOBLIMK 3HaMeHaTensMu W3 Yucnure-
NA yMEHbLLaeMoro BuHWTaT HYMCAWTEeNb BblYMTAEMOro, a 3HameHarenb
OCTaBNADT TOT Xe:

Hanpumep:

— o — T — D

— o Em—— D e— T ——

J1. U. Oneitnuk | =

SHaHKa':

INNoMoramnka

CripaBOYHUK-NTIOMOLLHUK
LUKOTbHUKA
no MaTtemaTtuke

’.) Knacc




4. Penmure caMOCTOSATEIIBHO:

Ne8.

. HaiiguTe 3HaUeHHE BhIPaKeHUA:

687 593 392 199,
D 1000 T 1000° 2 567 567’

281 , 555 902 573 .
2) 389 + 389° 4) 1000 1000’

9)

6)

193 , 391 215,

507 | 207
504 _ 237
T 7T

-

207"
369
i7"



Homannusist padora Nel. Cymma yrioB TpeyrojJbHUKA

3. Pemure 3aa4u, UCIIOJIb3Y IMMOACKA3KU:

B pasHOGeapennom Tpeyrojgnrauke MNP ¢ ocmoBanuem MP
/4 M =43°. Hatigure yrael N u P.

Pemenune.

1) 2P =2

, HosTomy / P =
2/ M+ P+ /LN = o Teopeme O
, IHoatomy N = - =

OTrBerT.
LN =
117

Ha pucyuxe tpeyronsauxk ABC pas-

, LP=__

HobengpeHHsIi ¢ ocHoBammem AC,

ZDAC=117°. Haiigure yras Tpe-

yronsEuKa ABC. B
Pemenmne.
1) ~DAC u £ BAC —

yruel, moatomy /BAC=__ - /DAC=
=____ - 117°=___

2) Tpeyroneaux ABC paBHobGegpeH- A C
HBI#, OTOMY LC =/ ____=__ /

3)Tak kak /ZB+/A+/C=___ D
(o Teopeme o

), To £LB = — =
OrBer.

LA=/LC=




la. Boapepenne B cteneHs NpoMaseneHms
HeCKONbKMX NepemMeHHbIX

Yrobpl BoaeecTH B [NpOM3BeeHMe HECKOJNBKHUX Oepe-

MEHHEIX, HAOOD BOABECTH B 2TY CTENEHE nepeMeHHYHD.

lg-b-¢c-.)'=a—b—-c— ..

3apanme 1. Bossecru B kpaapar npoussegenue yucen 15, 3 u 10.
Pemenue.

1) Boapeném B kpagpar uncno 156, [Moayuwm 162 =_ |

2) Boapegém p kpagpart 9ucao 3. [Toayuam 3-— = 9,
3) Boaeeném B _upcao 10, [MogyuuM 10— =
4) BeIODOMHHM KEAADATOE AAHHEIY uncen. [Toayumm

225 -9 - 100 = 202 500.
5) BanmmrmeM pemenHe TOJHOCTHIO.
(15-3-102=156—-3—-10 = o = 202 500.

3aganue 2. Boapeern B kyh ogHounen Txyz.

Pemenne.

1) Boasegém B KyD yHcnoBod koaddunEeHET . Hoayanm

T— =

2)BoapegémM B nepemennyio x. [Hoayumm x°.

3) Boaeenim B nepeMeHHY » Homyamm -

4) Boasegém B 2. ITonyunum

5) BRINDOMIHEM YMHOMeHHe NAHHALIX OepeMeHHBIX.

Honyunm 1y —z%.

6) Banmumem pewenue nonrocTso, (Txyz)* = xly—2%,

3ARAHKA
BA30BOIO
YPOBHA

YPOBHEBbIE

AJITEEPAMYECKMM |
NMPAKTUKYM f A
Mg

NPOCBEMEHUE

............




YPOK Nel0. JIuneitnas GpyHkuust

1. IToBTOpEHUE
1.  3anMmmTe OKOHYAHHE MPEAJ0KECHUA:

1) ruHetHOM Ha3bIBAIOT (PYHKLMIO, KOTOPYIO MOXHO 33JaTh (POPMYJIOi BU-
aa ... ;
2) rpacdukoM JTMHEHHONH PYHKIHUH, 06JaCcTh ONPEAEIEHUS KOTOPOH — Bce
4HCcIa, ABASETCA ... ;
3) IMHENHYIO QYHKIMIO, KOTOPYIO 3a4a0T popMyIoit y = kx, rae k # 0, Ha-
3BIBAIOT ... ;
4) rpapukoM NpAMO NPONOPLUMOHATLHOCTH SABJASETCS NpAMas, IpPoXojs-
Ias yepes ... ;
5) rpadmkom Ppysximu i = b, rae b # 0, apnserca npsamas, napauielbHad ... .

2. ITocTpoiite rpadpuk PyHKIUH i = 3 — X.
3.  Ilpu kakoM 3HayeHuu k rpapux QyHKUMH Y = kX OPOXOJUT YEPE3 TOUKY
C (-0,9; 1,8)?
4,  3anuunTe KOOPAMHATHI TOYEK NepecedeHus rpaduka pyukmmm y = 7x — 35
C OCBIO OPJAMHAT.
5. 3anuumTe KOOPAUHATHI TOYKHU nepeceyeHus rpacpuka GyHkuuu y = 24 — 8x
¢ oceio abcucc.
6.  3apnaiite popmys0ii JIMHEITHYIO PYHKIMIO, - Puc. 2
rpaMKk KOTOpPOH mNapauieseH ocu abc-
LIVICC Y TIPOXOJMT Yepes Touky A (—5; 5). byt “
7. ITpu kakom 3Hayenuu b touka C (—3; —8)
NPUHALIEKUT rpaduKy (QYHKIUM Y =
=—4x + b? i >
8. Kakaa u3 u3o6pakx€HHBIX Ha PHUCYHKe 2 *
MpSIMBIX HE sABJsSETCH TpaduKoM JHHEH- | 7 N

HOH QyHKUMU? S — i

2. Pemraem 3agaun



YPOK Ne3.

MeguaHbl, 6uccekTpuchbl U BbICOTbI
TPeyroAbHuka

1. TloBTOpsieM omnpenesieHus
Neol. Jlaém ompeaeneHusi, KOMMEHTHUPYEM CBOMCTBA I10 YepTeKaM

a) 6) 6)
B B B B
A H c H A c A M Cc A K c

B
F
E
A K ﬂ‘
Meduans Duccexmpucst
a 6, 8
B ) B ) ) B
K K
N
M wy\
Al __N
M :"f/c
A N EI' rl." -’_.IL'H.\ A C
BhLCOMLbL ;F,*’f K"

l¢

N H



Ypok Ne§8. CBoiicTBa MapajuIENbHbBIX MPSIMBIX

. [ToBTOpenue. OTBEYaeM Ha KOHTPOJIbHBIE BOIIPOCHI

CeovicTBa
™™ Axcuoma napannenbHbIX NPAMbIX

| moxHo napannenbHbIX
MpusHakn i ——

napannenbHOCT! NPsSIMbIX —
@ Tlycts a|| b,

HO L1# Z2.

5-# noctynar Eeknupga

TNo6ayeBckuit Ornoxnm £1 ...
Tporusopeyne!

N>
»>—
\ reomeTpus
' OnopHbie
KOHCIMEKTbI
Ne 3 4 A : npock
. £ 3ajauu &
1. /IBe npsiMbie u cexymasi. Buap! yrios. 7. Teopema o nepreHANKYIsIPE K OZIHOMN U3 ABYX : Ha FrOTOBbLIX ¢ |
2. IIpu3HakH NapauielbHOCTH NPAMBIX. napasuleJIbHbIX NPSMBbIX. , ‘-IepTe)KaX
3. Teopema o cymecTBOBaHHY Napajuie/IbHOM NIPAMOI. 8. Teopema 06 yriax ¢ COOTBETCTBEHHO
4. AxcHoMa napasuiesibHbIX MPSMBIX. napajujieIbHbIMU CTOPOHAMH.
5. Teopema 0 ABYX NpsIMBbIX, NapaJUIEIbHBIX TPEThE. 9. TeopeMa 06 yriax ¢ COOTBETCTBEHHO
6. CpoiicTBa yr/I0B IpH NapauUleIbHBIX NMPAMbBIX NnepneHHKYJIAPHbIMU CTOPOHAMH.
H ceKymieif.




2. Pemaem 3aja4n yCTHO:

1. Bepro nu, 4WTo OpH nNepecedeHHH IBYX HADANIeIbEHEIX
NPAMEX CEKVIIeH OJHOCTODOHHME VIJkl MOrYT OLITB TY-
NEIMHA !

2, [Tpu nepecedeHAH ABYX NpPAMEIX cexymed ofpasoBanuch
yrasl 1, 2 1 3. HapecTHo, uTo yrael 1 1 2 — HaKpecT
nemauiHe, & yrae 2 B 3 — peprEkareEee. Kak Hassiba-
wred yrae 1 w 37

3. [lpe mapanneTeHEle OPAMEE Mepecevednsl cexymei., [MTpm
aroM of0pA3OBATHCE JBA COOTERTCTEBEHHLIX YIUIA, CYMMA 1A

xoTopex pasxa 180°, IMox kakuM YyriooM cexyinaa mepe- L AT& ﬁ;w
CeKAeT TAHHEIE MpAMbIe? 1% A&TE» npoeepo;‘;wbw
4, [lpe napaniencHele NPAMBIE NepecedeHtl cexymed, Ha- P anele 3046 gomv*
BECTHO, WTO OQHH W3 O0pPAOBABIIMXCH YIVIOE ABIHETCH e
ocTpeiM. CHOABKO emje oCTPRIX yryioB ofpaszopranock?
5. Moryr nu gBe mpAMBle, HMERMHe o0V TOYKY, ORITH
NAPANIEIBHLEIMH TPETheH DpAMOHT AT Rpiiosa
B.B.T'omo6opoasko

Haumo:alb.
6. Yemy pasHM rpagycasie mepe yruose 1 u 47 YCTHASA

TEOMETPUA




Tect 1

Ha pHcyHEe H300paKeHEBl
BBRICOTA, MeTIIaHa I OHcCeK:
TpHca TpeyvroabHHEAa ABC,
HaiinuTe 5TH oTpeskH,

B
K

N

Tect No2. 3akoHYM NpeAIOKEHUS:
1. MeauaHo# TpeyrojisHUKa, NIPOBEACHHOH U3 JaHHOH BEpIIMHBI, Ha-
3bIBAETCA. ..
2. B m10060M TpeyronbHUKE ... MEAUAH.
3. B mo60oM TpeyroibHUKE MEIUAHEI (nepecekaromcs, He nepecekaom-

Cs) B OOHOH TOYKE.
‘ 4. B mo0OoM TpeyrolnbHUKE MeIUaHbl JIEXAT (6HYyMpu, 6He) TPEYroJIbHUKA.

5. B A ABC mMenuaHoOii ABISETCA OTPE3OK. ..
B

TEOMETPUA e

0.10.Eqyw

Moackaska
HQ KaMabid
aeHb

M




84. Ormers 3HaKOM «+» NPaBUIbHBIE YTBEPKICHHUS H 3HAKOM «—» —
omuOoUHbBIE.
1) Ilpu nepeceyeHnu aByX NpSIMBIX MOTY4aeTCs OJWH BEPTHUKAJIBHBIH
yroi.
2) Ilpu nepeceyeHnu ABy X NpSAMBIX IOJTy4aeTCs ABA BEPTUKAJIBHEIX YITIa.
3) Ilpu nepecedyeHUuU ABYyX NPSAMBIX MOJYYAETCS IBE apbl BEPTHKAJb-
HBIX YTJIOB.

4) Ilpu nepeceyeHnM IBYyX MNPSMBIX MOJIY4YaeTCs YETBIpE Napbl BEPTH-
KaJIbHBIX YIJIOB.

5) Ilpn nmepecedeHUH ABYX MPSMBIX MOJIY4YaeTCSd CKOJIBKO YTOAHO Hap MoacKkaska
BEpPTUKAJIBHBIX YIJIOB.

6) /IBa BepTUKAJIBHBIX yIJIa MOTYT OBITE 00a OCTPBIMH.

7) JIBa BepTHKaJIBHBIX yIvla MOT'YT OBITH 00a IPSIMBIMH.

8) JIBa BepTHKaJIBHBIX yIJla MOTYT OBITH 00a TyNBIMHU.

9) /lBa BepTHKAJIbHBIX yIjia HE MOTYT OBITH 002 OCTPBIMH.

10) J/IBa BepTUKaJILHBIX YIJIa HE MOT'yT OBITH 00a NPSIMBIMHU.

11) JIBa BepTUKAJIIbHBIX yIJIa HE MOTYT OBITh 00a TYIBIMH.

12) OnuH 13 BepTHKAIBHBIX YITIOB MOXET ObITh Ha 18° Oosbie apyroro.

13) OnuH U3 BEPTHKAJIBHBIX YITIOB HE MOXET ObITh Ha 39° Gonblie

Ipyroro.
14) BepTukaneHble yIibl paBHBI.

HA KAMabid

Y

geHp )

2 0. <
| 2 -7
N il P o o 5 %




Pelwaem Knro4veBble 3a4a4U

No2.

SanosHUTe TAOJUIY 3HAUEHHH (QYHKIHH Y = X2
% -2,5 -2 -1,5 -1 0 1 1,5 2 2,5
y 2,25

OTMeThTe Ha KOOPAMHATHOMN IJIOCKOCTH (PHC. 8) TOUKH, KOOPAUHATHI
KOTOPBIX 3aHECeHbl B TAOJMHUIly, U HOCTPOTe rpadpmk pyHKIIHH.

Ne3.

IMonbsysace rpadbuxom dyHKuum y=x° (puc. 9), oTBeThTE HA BO-
MIPOCHI.

a) Kakue sHaueHMsA NMPUHUMAET HEPEMEHHAH X7 ..o,
6) Kakue 3HaueHHS IPUHUMAET MEPEMEHHAS Y? .o,
B) IIpu xakom 3HaYeHHUM X QYHKIUA NPUHUMAeT HAaUMeEHbIIee 3HA-

MHAPEY it et
r) Yemy paBHO HauMMeHbIIee 3HAYEHHUE DYHKIMM? ..o,
n) IIpuauMaer gu GQyHKOUA HAUOGOJBIIEE 3HAYCHUE? ..oooooooooooveeeee..

e) Kak pacmosnosxeH rpaduk OTHOCUTENIBHO OCH Y? oo,
No4.

IIpuHanIeXKuT au rpadury GyHKOuUM y= x> TOUKa:
a) A(—-8; 64); ©6) B(8; —64); B) C(0; 0); r) D(-100; 10 000)?

OtBeT: @) ..., 0 5 cicccne - O —— 1) [P



PABOYUU JINCT

nmo TteMe «CJjokeHHe U BBIYUTAHUE MHOTOYJIE€HOB)

Kuaacc: 7



D. Ums

33]:[3“1/18: 6bINOJIHUMb deﬁcmeue C MHO2o41enamu, pewume OTBeTBI
ypasHenue

1 |[(1+3a)+(a%-2a)= 1

2 | (7,3y-y*+4)+0,5¢y* + (8,7y — 2,4y?) = 2

3 | (x*-5x)+ (5x—2x3)= 3

TBEeTbl
5 5

(8c*-3c?) -(7+8c>-2c?) =

O 0o
6 |(a?+5a+4)—(a’+5a-4)= 6
u -2,9y* + 16y + 4
7 |(a?-5aB)—(7—3aB) +(2as-a?) = 7
o 2
8 |6xy—2x%-(3xy +4x>+1) — (-xy —2x?- 1)= 8
£ -
9 |—(2aB®>-aB+8B)+3aB?*-48—(5aB - aB?) = 9 _ 8
7
10| (xy + x> +y?) = (X +y* - 2xy) = xy = 10 m 4xy — 4x?
m 2as’ - 4aB - 58
11 | Pemute ypaBHenue: (t*+2t-3) — (€2-3t+4) =t -1 11 m 2XY
O -
7

12 | Pemute ypaBHeHue: 2y* - (5+6y) + (v-2v) =9 — Ty 12




IIpakTnuyeckasi pa6ora nmo teMe « EXHHUIBI MJIOIIATN»

KBazmpaTHbIii CRHTHMETP — 3TO IUIOMIAAb KBaApaTa co CTOPOHOM 1 cM.

1 cM S=(lem)¥’=1cM

lcMm
KBanpaTHblit MHIUIMMETD — 3TO

KsanpatHelit JenuMerp — aTo
KpanpatHeiii MeETp — 3TO
KpaapaTHeIH KHIOMETD — 3TO

HauneM wIowans KBajpara co cropoHoi 100 m: ( 100 M)> = 10 000 M”. Equnuua miomas, pasHas
10 000 M%, HasbiBaeTCA rexTap (ra). 3naumt, L ra =10 000 M.

l'!nomanh KBazpaTa co cTopoHoit 10 M pasra 100 m>. Takyso eMHKIY I10ILAAN HA3BIBAIOT ap (a) win
cotka, 1 a =100 m’.

[exraps! M apbl IPUMEHSIOT [ULH H3MEPEHNH 3eMeNbHBIX YIaCTKOB.

Hertpynno 3ameruts, 910 1 ra =100 a. Feu’rap (ot rped. hekaton — CTO H ap).

3ajaua: Belpazute B KBAIPaTHBIX MALTHMETpaX 15 em” 8 M. 1cm
Pewenne: Tax kax 1 cm = 10 My, 1o 1 em® = (10 mm)? = 100 mm’. 10 mm 1cm

15cM’=15- 1M’ =15 100 Mm™ = 1500 mn’. 10 MM
Otset: 1500 my”.

3apaua: Halinure nnomages npiMOYTodsHOTO MOMA €O CTOPOHAMH 2 KM H 3 KM. Beipasure 3Ty mio-
L&Ak B IEKTapax.

Pemenue: [Tnoutans 107131 PABHA (2-3) kv’ = (2000 3000) M” = 6 000 000 M7;
1 ra = 10 000 »°. [Tostomy 6 000 000 M* = (6 000 000 : 10 000) ra = 600 ra.

Otset: 600 ra.

119. Hcnoneays TaGiuiy, 3aMoHKTE MPOIYCKH:
10 10 - 10 10 10 10
NN Y Y Y N

;’:;;’:::; 1 MM | Y 1 am (Y 10 m 100 M 1 xm
Tnowaos 1 um” 1 cv’ 1 am’ 1 la 1ra 1 xkm?
Keadpama
A _A A A A A
- 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100
a) | cM? Gosbire 1vm? B pas; n) | aGonbie 1am* B pas;
6)1 v’ Gonbe 1mm’ B pas; ¢) 1 raboneie la s pas;
B) 1 M Gombure 1mMm® B pas; %) 1 kv’ Gosbue Ira s pas;

r) | a6ombwe 1M* B pas; 3) 1 kM* Gonbiue la B -pas.




120. Beipa3uTe B KBaJpaTHbIX CAHTHMETPAX:

a)3mM =3 -1M=3" oM’ - r) 45 v’ 18 cM’ = ;
6) 15> 20> = __ : 1) 400 Mm> =4 - 100 mm* = :
B)9am =9 1M =9 - oM’ = ; €) 826 000 mm* =

121. Belpa3uTe B KBaPaTHLIX METPaXx:

a)3a=3- M2 ; r8ra=
6)26a= ; n) 40 ra =
B) 24 000 oM’ = : e)6ral2a=

122, BreipazuTe B apax:

a)7ra= ; B) 80000 M =

6) 3400 M> =34 - 100 M* = : r) 4 xm* =
123. Bripa3ure B rekrapax:
a) 800 a = ; B) 80000 M* =

6) 20000 a = : r) 100 a 560000 M> =




OoOyuatomas padota o Teme «CBoiicTBa creneHu. OTHOUYICHBD)
1. TIpencraBbTe BHIpaOXKEHHE B BUIE CTETIEHU: |

a) x''-x-x7; 0 ) yPiyt; - m a:a* (n>4).
an—4 X19 x3+n y15—n y15n a3n y15n

2. [lpencraesTe y” B BH/JIg TIPOHIBEICHHUA TPEMSA pa:mﬂﬂl-lhmu Cno-
cobamm,

y12 = ys)( * = =
3. BerumciiaTe 3HaYeHKEe BHIPAKEHH, HCMO/B3YA CBOMCTBO CTENEHH
MPOH3BEACHUA ! '

a) 4.5 1) (0,25) 47 ; #) (-0,2) 56,

1 4 : 4 17 5 11.
ofe) = (5] 3]
8) 80°-(0,5) ; e) (-0,125)" .8%:
a) 43 x 53 = (4x5)3 = ...

625 125000 1 -1 - 2

64000 8000 2 1 1




4. 3uan, uto x* =216, HaitauTe:

a) (-x)'; 6) 2x3; B) (-2x); r) —é-x’.

20 - 216 24 432 - 24 - 432

5. Haiiaute 3HaueHHs BhIPayKEHHH Haubonee pﬁuH{JHaﬂhHmM CIO-
cobom:

E) '26 .g'.! ' . ﬁ:I [I,!.*ZS‘FG,E_'Z& . B} ﬂ
36.42" D 32.29-30.4 g0
1 4
- 4 - 4 16
9 9

6. [lpeacraBbTe BHIpAKEHHE B BHAE NPOH3BEAEHHA ABYX MHOMKMTE-
neif, OOHH U3 KOTOpPBIX ABAAETCA KBAaApaTOM HEKOTOPOTO BLIPAXEHHS,
CONEPAKALIETO NMEPEMEHHBIE X M

a) 12x%!1; 6) —50x7y'.
a) 12x8y1 = (2x*y*)? x 3y3



7. HaiinuTe sHANCHHE BRIPIKEHUA:

e @) y 23t -3¢-(-9F
215 ' o 16 '
6) 2?2-[—5] ; 0) 0,25 4,
16 32 -9 2
-2 8 -1 -8
8. Vnpocrure BBIpAYKEHHE!
a) 3@5{_%&5“]; - 6) -~ T8yt (- x5y .
2025a%h5 |- 14x2%y7 2054 [7x%3y°

9. 3amMeHHTE MHOTOTOYHE OJJHOMIEHOM TaK, YTOOL! MOTy4eHHOe pa-
BEHCTBO OBLIO TOMKIECTBOM:

a) 12a%b* -...= 2,4a%" ; 6) -lﬂ .= 18xi5y

| 0,242 |- 54 x0y1° \ 54 x8y20 -0,2a*b”

10. M3sectro, wro 0 < x <. Pacnonoxure B nopsaake Bo3pacTaHus
uHena x, X’ nx’.

11. IlpencraeeTe B BHAE ananncna'mﬂnapmam BHAA:

a) —(lﬂa“bl)s-(-'a%)‘; .[——x;ﬁ] (4ytY.
-1000a3¢p® |- 0,5x°y3! 0,5x6y30 1000a°%p'°
Coxparture npobs _G-L
12. 3".4° Orsersr: 12 wu 15 num 8
721
Coxparute apobe ——=——="
13. 276 Otsetnl: 1,2 wiu 1,5 unn 0,8

HazosuTe Hanbonbmee 4HMCIO:
14, 9999;9999;0999,19999,

Kakasa nuudpa 6yger nocreaneii nocie BO3BeeHHA THC-
15. #a 953 B cremens 999?
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H. A. AHTOHOBa
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CPEAHAA l[IKO.JIAA

o HlnarnocTtuka ypoBHen
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OBBIKHOBEHHBLIE IPOBH
JHUATHOCTHUYECKAS KOHTPOJIBHAS PABOTA

Bapuaunt 1

Yacrs I
8 2
Al. Cpasuure ipobu — U —:
P POPM 15 " 15
1) nepras Gonblie; 2) Bropas Goneine;
AZ2. CpaBuure yncna 1 u %:
1) nmepBoe Gonblue; 2) pTopoe Bonsiie;
A3. Haiinute % ot 24,
1) 36; 2) 16; 3)18;
Ad. Beluuciaure: i+i_
11 11
8 2
D1, 2y —; 3) —;
) ) o5 "
AS. Beiukcnure: 1 — l .
13
1 6 7
1y —; 2) —; 3) —;
) 13 ) 13 ) 13

12
A6. Brineanre nenyio 4acTb H3 1pobH 3

2 2 1
1 2_; 2y 13 3)2—;
) 5 ) 5 ) 5

3) oHM paBHBI.

3) oHM paBHBI.

4)12.

4
4y 1—.
) 5

2 "
A7. 3anHumuTe YHCcIo 45 B BHIE HENPaBHIBHOH ApoOH.

12 24 11
D =, 2) 2. 3) —;
) 3 ) 3 ) 3
AS8. Beruuciaure: 7£—3i.
10 10
3 5
. 4= . 4= .
D 4 2) 475 3) 475

2
4) 4=
) 10



JIMCT CAMOOIEHKH

YPOREHI: Y¥CBOCHHA
HOMCP? HE YMEI peale YMEH Bozrukiune
YmMmende saﬂalzun ¢ Tpy oM, pyaHOCTH
H3 p ,IlCII'IyCKElIO
OWHOKH
CpaerHBaThs Opodu
C OIMHAKOBBEIMH 3HameHa- | Al, A2
TelAMH
Haxonurte npobr ot uucna | A3, B2
BRHINOAHATE CIOKEHHE
H BBIYHTAHHE ApOo0ei
P A4, B5
¢ OMHHAKOBBIMH 3HAMEHAa-
TenaMH
BeiziensTe Henyr 9acThb A6
M3 HEeTPaBUILHOH Apo0n
TlpencraBiaaThk cmeliaHHOE
| YMCHO B BUJIE HENPaBHIIb- AT
HOH apodu
/ BoINOMHATE ClIOKEHHE
l A5, AR,
| M BBIMHTAHHE CMEIdHHBIX
B1, B4
qHCEe
AHATH3IHPOBATh TEKCT
P BS. Cl,
3a7a41 M MOIENHPOBaTh -~ |
YCIIOBHE i
Haxoauts uHcno [
B3, C2
1o ero apodu J
N N




10.

11.

. Borumciure snauenue Boipaxenus 5 — 4b npu b = 2.
A) 3 B) -3 B) 13 r)-13

. Haiizure 3HaueHME BHIpaKE€HUS %m + %n ,ecmm=3b, n=-18.
A)1l B) 2 B) 3 I) 4

. Kakoe 13 jlaHHBIX BBIPAXKEHUI SIBJISIETCS 3aIMChI0 PAa3HOCTH [IPON3BE-
. Cpeau naHHBIX aIre0pandecKruX BHIPAKEHUN YKaXKUTE IEN0€.
. Haiinure xopens ypaBHenus 7x + 2 = 3x — 6.

. Kakoe 13 ypaBHeHUil ABIsS€TCS IMHEHHBIM?

XX
. Pemmure ypaBuenue — — 5= 6.

. Pemnre ypasuenne 2(x — 3) — (x +4) =x - 10.

. Ilpu xakoMm 3HayeHuM a ypasHeHnue (a + 4)x = a — 3 He UMeeET KOp-

3apanue «MposepbTe cebs» N2 1 B TectoBow popme

neHus yucen a u b u yucna c?
A) a-bc B) ab - ¢ B) a(b - c) I) (a-b)c

ngy Dt mhs b

A) 2 b) 1 B) -2 I) -1

A)2x+3=0 B) |x| —4=0
B) %:o ) (x-1)(x-2) =0

2
A) 12 B) 36 B) -6 I)i=1

A) 0 B) x — mo6oe uucio
b) xopueii met r) 10

TR

HeW?
A)3 B) 0
b) -4 I') Takoro 3HayeHus: HE CymECTBYET

WsBecTHO, 4TO 45 % uncna a Ha 7 Goaplie, yem % 3aToro yucia. Haii-
JMTE YUCJIO a.

A) 36 b) 45 B) 60 ') 90

Tpoe pa6ouux usrorosuin 70 aeraeit. [Tepseiii paGouunii U3rOTOBII
B 2 pasa MeHbIIE JeTajiel, 4eM BTOPOMi, a Tpetmit — Ha 10 ngeraneit
Gouibllle, YEM TIEPBBIH.

Ilycre mepebiii paGoumii marotoBw1 X Aetaneil. Kakoe ua nannbix
YPABHEHUIT COOTBETCTBYET YCJIOBHIO 3aJa4d?
A)x+2x+2x+10=70 B) x +2x+2x - 10 =70
B)x+2x+x+10="70 MNx+2x+x-10="70

BEHTaHa




NMMKBUOALIAA NMPOBENOB

MATEMATUKA

TPEHUPOBOYHAA TETPAQb

* (EmInATENBCTBO

F.I. Neswrac

KAPTOUKM
ANA KOPPEKLIUM
3HAHUW

MATEMATHRA



ThIOTOPCKOE COIMMPOBOKJIEHUE

1. ¥Ymenune: CpaBHuBath JpoOU ¢ OAMHAKOBLIMH 3HAMEHATEJSMH.

IIpaenio cpasHeHusn Apobeii: U3 asyx apobeii, nMelomHX OJWHAKOBLIE 3HAME-
HaTelIH, 0oNbile Ta, Y KOTOPOH yucaMTeb 00bIle, H MEHBIIE Td, Y KOTOPOH YHMCIIH-
Te/lb MEHBIIE.

4 7
ITpumep: CpaBuute qpodu 5 7 IR
Pewenue: Tak xak 4 < 7 W 3HaMeHaTeNH y JaHHBIX ApoOel OAMHAKOBbIE,

0 — < —.
9 9

2. Ymenwue: Haxomuts apo6s oT 4ucna.

[IpaBuno: YroOsl HaiiTH ApoOE OT YHCNA, HYKHO 3TO YHCIO Pa3JeNHTh HA 3HA-
MeHaTenb JpoOH, a 3aTeM pe3yIbTaT YMHOKHTE HAa YHCIHTENL ApOOH.

[MTpumep | : Haiigure % ot 45.

Pewenue: 1) 45 : 5 =9 (nawau oduy namyro uacme)
2)9 - 3 =27 (hawnu mpu nsameix yacmu)
Otsert: 27.

[Tpumep 2:CKoIpKO CaHTHMETPOB B 5?6 M?
Pewenue: 1) 100 :20=5 (cM) - B 210 M

7
2)5-7=35(cM)—B — M.
) (cm) >0

OTseT: 35 cm.



HHIWBUIYAJIbHBIH OBPA3OBATEJILHBIH MAPILPYT

1. Ymenue: CpaBHHBaTh JApo0OH C ONMHAKOBHIMH 3HAMEHATCIAMM.

CucreMa 3anav.

CpaBHHTE YHCITa:

5 5 21 21
6)> 012 r) Lpl
8 8 11

2. Ymenne: Haxomurs npnﬁh OT 4Kcia.
Cucrema 3agau.

1. Hamgure.

a) L or30 0) 2 or 42 B) 4 ot 99
5 7 9

7

10 —

) 0
0

eyl =
) 7

13 11
r) — ot 80 — ot 120
) 10 A 15



DOopMYJIBI CIOKEHUSHA

POPMYVYJIBI

OBPA3ILbI

SAINAHUSA

sin(x+ y)=sinxcosy +cosxsiny,
sin(x—-y)=sinxcos y—cosxsiny,
cos(x+ y)=cosxcosy—sinxsiny,
cos(x—y)=cosxcosy+sinxsiny,

tg(x+y)=w,
I-tgxtgy
tgx—t

tg(x—y):M.
1+tgxtgy

1) Ilpeobpasyem mo opmysiaM

T
BBRIpa>XeHHe CoS Z+x .

Pewenue:
Bocnonsayemcs
dopMyJIOl KOCUHYCA CYMMEI:

T T N,
COS| —+ X | =C0S—COSXx —SIn —sin x =
4 4 4

—‘g—icosx——zsinx %

2) BaruucaumMm tg 15°.

Peuternue:

Tak kak 15°=45°-30°, Bocnosb3yeM-
ca GopMyJION TaHreHCa pa3HOCTH:

°_ o
tg15° =tg(45°-30°) = tg45 tg30 _
1+1g45°tg30°

ITpeo6pasoBaTh
no ¢opMyJiaM CJIOXKEeHHS:

1)sin(x+%) 3 2) tg(-g—x) .

BeruucimTsh:
3)sin75°; 4)cos105°;

5)tg150°.

IIpeobpazoBats
no dopMysIaM CIOXKeHU:

: ). n
6) sm(x—z), 7)tg(6+x).

BEIYHCINTD:
8) sin150°; 9) cos75°;

10) tg105°.

IIpeoGpasoBaTh
o dhopMyaM CIOKEHHU:

11)sin(§+x); 12)tg(x-§-).

BriumcauTs:
13) sin105°; 14) cos150°;
15) tg75°.




IHoaroroka k OI'D

Tpenaxép no reme «Teopema IIudaropa»
Mpumep pelueHus 3apadn:

1. Manb4uk npoLien oT JoMa No HarnpaBrneHuto Ha BOCTOK 450 M. 3aTem noBepHyn Ha ceBep n
npowen 240 M. Ha kakom paccTosiHum (B MeTpax) OT JoMa oKa3arics Marnbymnk?

PeweHue : Ecnn I'IpOaHaJ'IVI3VIpOBaTb ABmKeHue mMmarnb4yumka, TO Mbl yBugum, YTO OH LWes1 No KaTeTam
NPSAMOYroibHOro TpeyrorbHWka. Toraa HauTu Haao rMNoTeHyay ( paccTosiHMe OT AoMa A0 MecTa,
rae okasarsncsi Masnbuuk). A

AB =+/AC? + BC2Z = V4502 + 2402=450m ?

=1/202500 + 57600 = +/260100 = 510.

OTBeT: 510Mm. C 240m B

Pewun camoctoAaTeNnbHO:

2. Manbuuk npoLwlen oT AoMa no HanpasneHuto Ha BocTok 120 M. 3aTemM NoBepHyI Ha cesep U
npowen 50 M. Ha kakom paccTosiHum (B MeTpax) OT AoMa oka3arncsi Manbvmk?

3. Manb4uk npoluen oT goma Nno HarnpaeneHuio Ha BocTok 560 M. 3aTem noBepHyn Ha ceBep U
npowen 420 M. Ha kakoM paccTosiHum (B MeTpax) OT AoMa oka3arncsi Manbymnk?

4. Manb4uk npoluern oT AomMa No HanpaBreHuto Ha BocTok 400 m. 3aTem NoBepHyn Ha ceBep U
npowen 300 M. Ha kakoM paccTosiHum (B MeTpax) OT AoMa oka3ancs Manbynk?

5. Manb4uk npoluen oT goma no HanpaeneHuio Ha Boctok 990 M. 3aTem noBepHyn Ha ceBep n
npowen 200 M. Ha kakoM paccTosiHum (B MeTpax) OT JoMa oka3ancsi ManbYmnk?

Mpumep peweHus sapauu: NMpumeHeHue Teopembl Mudparopa B Tpaneuun.

[eBouka npoluna oT JomMa No HarnpasreHuto Ha 3anag 820 M. 3aTem NoBepHysa Ha ceBep 1 npoluna

160 m. NMocne aToro oHa NoBepHyria Ha BOCTOK 1 npoluna ewe 700 m. Ha kakom pacctosiHum (B

mMeTpax) oT JoMa okasanach AeBo4ka?
PeweHue : Mbl 3HaeMm, 4TO 3anag 1 ceBep Haxo4ATCs K ApYyr APpYry NOA NPpsAMbIM yrriom4
BbINONHMM PUCYHOK A 700m B

160 m B utore Hago Halitn ALL.

AH=820-700 = 120;

A 320M C AAOH — npamoyronbHbin, AH = BC = 160

Mo T. Mudaropa AL, = V160Z + 1202 = /25600 + 14400 = +/40000 = 200. OTseT: 200M.

Pewu camocmosimesnibHO:

)

3.

L

5.

JeBouka npoluna oT Joma no HanpasneHuto Ha 3anag 980 m. 3aTem noBepHyna Ha ceBep 1 npoLuna
280 m. Nocrne aToro oHa NoBepHyna Ha BOCTOK 1 npowurna ewe 980 M. Ha kakom paccTtosiHuu (B MeTpax)
OT JOMa oKasanacbh geBoyka?

[eBouka npoLuna oT foma No HanpaeBreHuto Ha 3anag 480 m. 3aTem noBepHyna Ha ceBep U npoLuna
720 m. Nocne aToro oHa NoBepHyJsia Ha BOCTOK 1 npoLura ewe 480 M. Ha kakoM paccTtosiHum (B MeTpax)
OT AOMa oKasanacbk AeBouyka?

[eBoyka npowuna oT Aoma Nno HarnpaerneHuto Ha 3anag 120 m. 3aTem NnoBepHyna Ha ceBep M npoLurna
320 m. Nocrne aToro oHa NoBepHyna Ha BOCTOK 1 npowurna ewe 720 m. Ha kakom paccTtosHuu (B MeTpax)
OT AoMa oKasanachb geBouka?

[eBo4ka npoluna oT Aoma Nno HanpaeneHuto Ha 3anag 380 m. 3aTem NnoBepHyna Ha ceBep 1 NpoLluna
180 m. MNMocne aToro oHa noBepHyna Ha BOCTOK 1 npotuna ewe 380 m. Ha kakom paccTosiHuu (B MeTpax)
OT AOMa oKasanacb geBoyka?

6. [eBouyka npolura oT goma Mo HanpasneHuio Ha 3anag 160 m. 3atem noBepHya Ha ceBep U npoLuna

80 m. Nocne aToro oHa NnoBepHyra Ha BOCTOK u npotuna ewe 220 M. Ha kakom pacctosiHuu (B meTpax)
OT AloMa okasanacb AeBo4yka?



1.

10.

11.

TpeHaxkep N223. 9 knacc. NogrotosKa K Old.
3apaHue 5. ( Tun 4).

{E—J-]—ﬁ
[MpeactaBbTe BblpaXeHne «* B BMOE CTEMNEHU C
OCHOBaHMEM C.

PeweHue: [MpuMeHMM CBONCTBA CTENEHW: NPU BO3BEAEHUM
CTENEHM B CTEMEHb NOKasaTenn yMHOXalTCs, Npu AeneHnm
— BblYMTAOTCA.

(™D _ ™ _ 24-(-8) — 2448 _ 32

C_8 C_8

OTBerT: 32,

Pelwwn camocToATeNbHO:

. MpepacTaBbTe BblpakeHne ¢~ B BMAE CTENEHU C OCHOBaHUEM C.
pea p

. MpeacTaebTe BhlpakeHne ¢ ° B BUAE CTEMEHM C OCHOBAHWUEM C.
3y —4

rlpe,El,CTaBbTe BblpaxxeHune c? B Bnae cteneHn ¢ OCHoBaHUEM C.

. MNpencraBbTe BbipaxeHne x*-x— B BUAE CTENEHN C OCHOBAHMEM X.

. MpencraBbTe BbipaxeHue x*-x~> B BUAE CTEMNEHN C OCHOBAHUEM X.

. rlpe,El,CTaBbTe BblpaXxeHune H.xt B Buae creneHn ¢ OCHOBaHUEM X.

. npeﬂ,CTaBbTe BblpaxeHune &oxt B Buae crteneHn ¢ OCHOBaHUEM X.

l

a=—

. Fp 2
. Hangute 3HaveHve BbipaxeHus “ (™) npu 2.

. [ Iy a
HaiiguTe 3HaueHme Bbipaxenus ¢ (@ )" npy 7.
l

. 157 —dv4 0= =
HaitouTe 3HauyeHue BblpaxeHust ¢ (@ )" npu 9.
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N 3apava OT Myapo# COBbI \__

337. JIuMOHBI OAUHAKOBOM MAacchl IIPOAAIOT momTy4Ho. Macca Kaaoro Jiu-
MOHA COCTaBJIAET Iejioe KoJauuecTBO rpammoB. Kynuiu Oojblie ABYX,
HO MeHbIIle ceMU JUMOHOB. Macca Bceil mokynku cocraBasger 850 r. Ka-
KOBa Macca OJHOTO JUMOHAa?



JloMOJTHUTENBHBIN MaTEpUAIT
498 IlocrpoiiTe rpaduK 3aBUCHUMOCTH:

Xopux>1 4 npu x> 2
a) y=<1 npu-1l<x<l 6) y=<x'npu0<x<2
-xapu x < -1; -x npu x < 0;
x npu |x| 21
B) Y= Il

x® pm |x| < 1.
3. N3yunTe naHHbId MaTepUa

rpaduK 3aBUCUMOCTH Y = |X

-

PaccmoTpum rpadux
Mozayab TMOJOMXUTEIbHOTO YHCJa PaBeH caMOMy YHCIYy, MOAYJIb HY-
JIsl paBeH HYJO, T. €. TAKKe PABeH CaMOMy YHCIy. 3HA4uT, npu x = 0
BEPHO DPaBEHCTBO
x| = x.
Moy b OTPUIATEIBHOrNO YHCJA PaBeH ITPOTHBOIOIOXKHOMY YHCIY.
3HauuT, npu x <0
x| = —x.
IToaToMy yCJIOBHME ¥ = |X| MOKHO 3aMEHUTH ABYMS:
1) y=x npu x = 0;
2) y=—x opu x <0.
OOBIYHO 3TH JBa YCJIOBUS 3allMCHIBAIOT TaK:

_ ) xopux=0
—x upu x < 0.

3aBHCHMOCTh y = |x| Ha pasHBIX NMPOMEKYTKaX 3aJaHa PA3HBIMHU yC-
JIOBHAMH, IIOTOMY ¥ rpad@UK CTPOUTCA IO HACTAM.

IIpu x > 0 rpaduk coBmazaeT ¢ M3BEeCTHOU HaMm mpamou y = x. Ilo-
HATHO, YTO MBI 0EpéM TOJBKO Te TOUKM 3TON NPAMOM, abCIUCCHI KOTO-
pBEIX HEOTpHIATeJbHEI, T. €. JIyd, PAcHoJoKeHHBIH B I KoopauHATHOM
yray (puc. 5.35).



IIpu x< 0 rpadpuk coBmajgaer ¢ mpAMON y = —X. 374eck Mbl Gepém
TOJBLKO T€ TOYKH 3TOM NpAMOH, abCIUCCHI KOTOPBLIX OTPHUIATEJIbHBI,
T. €. Jy4, pacnoyiokeHHBI Bo II xoopauHAaT-

HOM yruy (cM. puc. 5.395).

Takum obpaszoM, rpaduK 3aBUCUMOCTH Y =
=|x| — sT0 JOMaHas, obpasoBaHHAs ABYMHA JIy-
yamu. Ha pucyHke 5.35 OHa BbIZjeJIeHA I[BETOM.

Y\

y=|x|

puc.5.35
896. Ilocrpoitre rpadpuk yHkImM:
1) y =—|xl; y=x-|x|; 3) y = 3x + 2|x].



